

深入学习贯彻党的 十九届四中全会精神

市委宣讲团在岚县、临县、孝义宣讲 党的十九届四中全会精神

本报讯 11月28日,市委宣讲团在岚县宣讲党的十九届四中全会精神。

报告会上,市委宣讲团成员、市委党校副校长高明围绕学习贯彻党的十九届四中全会精神,从党的十九屆四中全会的重要意义;充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义;深刻领会中国特色社会主义制度、推进国家治理体系的显著优势,坚定中国特色社会主义制度自信;准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务;加强党的领导,确保落实到位等方面,对党的十九届四中全会精神进行了系统阐述和深入解读。

整场报告会主题鲜明、内涵丰富、脉络清晰,既有客观理性的分析,又有生动具体的阐述,与参会人员带来了一场丰富的理论盛宴。大家纷纷表示,此次宣讲来得及时、讲得精彩、听得带劲,深入浅出的解读,让与会人员对党的十九届四中全会精神有了更全面的认识、更深入的了解、更深刻的把握,进一步增强了全县广大党员干部学习贯彻党的十九届四中全会精神的思想自觉和行动自觉。

岚县县委书记韩玉军表示,“听了宣讲报告会,我对党的十九届四中全会精神有了更精准的理解,我将认真学习、全面贯彻,在真学真懂中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在知行合一中主动担当作为,用全会精神指导做好新时期党的工作。”

“作为一名基层工作人员,我要自觉提高政治站位,立足本职,扎实工作,为巩固提升脱贫成效、推动乡村振兴贡献力量。”岚县土峪乡民政助理员刘金环说道。

据悉,为进一步在全县掀起学习贯彻党的十九届四中全会精神高潮,岚县把全会精神的学习宣传贯彻与当前全县各项重点工作结合起来,与深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,抽调骨干力量组成宣讲团,分赴基层开展多层次、广覆盖、宽领域的宣讲,推动全会精神进机关、进学校、进厂矿、进农村、进社区、进网络,让党的十九届四中全会精神在岚县落地生根、开花结果。(梁海珍 尹瑞萍)

又讯 12月3日,市委宣讲团走进临县,采取集中宣讲的方式,宣讲党的十九届四中全会精神,为全县广大干部群众及时“充电”。

报告会上,市委宣讲团成员、市委政研室副主任王富贵作了题为《认真学习贯彻党的十九届四中全会精神,确保各项目标任务在吕梁全面落实到位》的主题宣讲。宣讲报告从四个方面紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个主题,全面介绍了《决定》的重要历史地位、起草过程和基本框架,深刻阐述了中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度的重大意义、显著优势及坚定制度自信的原因,详细讲解了《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务,并系统论述了加强党的领导的要求。宣讲报告内容丰富、联系实际,深入浅出,与会人员一边仔细聆听,一边认真做好笔记。大家一致表示,此次报告是帮助准确把握党的十九届四

中全会精神的“金钥匙”,要以此宣讲为契机,强化制度意识,增强制度执行力。

“听完报告会,我对全会精神有了更深入的理解,报告深刻剖析了我们国家能够实现巨大飞跃的原因,让我们对国家的未来充满信心。作为一名党校讲师,我将进一步弘扬时代主旋律,传播正能量,特别是要深入基层宣传好党的十九届四中全会精神!”临县县委党校高级讲师吴凤说。

为深入宣传贯彻党的十九届四中全会精神,临县制定了《学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲工作实施方案》,从县直部门抽调了政治素养强、理论政策水平高的24名领导干部组成宣讲团,深入全县各乡镇、各村进行宣讲,并结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,以习总书记重要讲话和《决定》为重点,组织开展各级党委(党组)中心组理论学习,确保全会精神在全县干部群众中入脑入心。(吴丽娜)

又讯 “主题鲜明,深入浅出,鼓舞人心,催人奋进”,12月3日,党的十九届四中全会精神吕梁市委宣讲团报告会在孝义市举行,该市400余名党员干部将报告厅坐得满满当当。

报告会上,市委宣讲团团长吴新元作了题为《认真学习贯彻党的十九届四中全会精神,确保各项目标任务在吕梁全面落实到位》的主题宣讲,宣讲报告紧扣习近平总书记在党的十九届四中全会上的重要讲话和全会通过的《决定》,以大量的史料、鲜活的案例、翔实的数据、党的最新理论成果,阐明了全会的重大意义,阐释了中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度的显著优势,阐述了党的十九届三中全会以来党和国家事业取得的重大成就,并对全会《决定》的总体要求、总体目标和重点任务,进行了深入浅出、精辟的解读,深受现场党员干部的欢迎。

聆听宣讲,让该市兑镇镇镇长赵瑞敏对全会精神有了更深刻的认识。他表示,作为一名基层的党员干部,将结合工作实际,把群众的需要作为工作的第一信号,推动党和政府的关爱政策落地落实,切实让老百姓感受到党和政府的温暖,感受到中国特色社会主义制度的优越性。

下一步,孝义市将结合宣讲对象实际,找准宣讲契合点,创新宣讲模式,展开多种形式、多层次、全覆盖的轮训培训,推动全会精神进一步入脑入心。同时,以学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神为契机,以制度创新激发工作活力,坚持问题导向,目标导向,抓紧抓实经济增长、环境保护、脱贫攻坚、改革创新等各方面工作,强化责任、补短板,为明年工作开好局、起好步奠定坚实基础。(本报通讯员)

12月4日,交城县举行第六个国家宪法日暨全国法制宣传日主题活动,县委政法委、县依法治县办、县司法局牵头组织30余个单位和部门参与。此次宣传活动以“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题,通过接受群众咨询、发放宣传资料、展示图片展板等形式,面对面群众进行普法宣传。孙雨萱 摄

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育 聚焦专项整治整改和“三服务”

刀刃向内检视问题 找准差距整改落实

——方山县开展漠视侵害群众利益问题专项整治工作纪实

□ 冯艳

第二批主题教育开展以来,方山县以刀刃向内的勇气和决心,由县纪委监委牵头联合多部门开展漠视侵害群众利益问题专项整治工作,将梳理检视发现的问题和群众切身利益的42条问题进行彻底整改并公布。

联合行动,保障群众食品安全。围绕质量安全、食品安全等,多部门联合开展了安全问题整治行动,严厉打击质量安全、食品安全犯罪,坚决取缔“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”。共检查食品生产加工企业12户,小作坊44户,发现问题77条,责令整改50户;检查食品经营单位1024家次,发现无证经营单位6家,发现问题381条,责令整改185家;没收过期食品、三无食品226袋(桶/瓶),并集中销毁一批假冒伪劣商品,主要涉及侵权假冒过期的白酒、啤酒、饮料、饼干、药品、医疗器械等60类200余个品种,价值约10万余元。

查缺补漏,保障群众就医便利。围绕实现贫困人口常见病、慢性病能及时发现、看得起的目标,切实解决贫困地区乡村就医缺医疗卫生机构、缺合格医生、缺适用药品的“三缺”问题。县医保局在全县150个行政村卫生室开通了“村医通”手机APP,方便村民足不出户就能购买所需药品,累计服务群众购药1100余人次;将县人民医院、中医院、妇幼保健院及9所乡镇卫生院均确定为慢性病门诊定点医院,并在原先12家慢性病定点药店的基础上,增加了8家定点药店,7000余名慢性病患者购药更方便、药品不齐全的情况得到有效改善。

保护生态,保障群众家园环境。聚焦生态破坏和环境污染领域群众反映强烈的不闻不问、敷衍整改问题,坚决纠正生态环境保护方面平时不作为、急时“一刀切”问题。查处私挖乱采砂石资源4

户,立案拆除取缔4户,没收生产设备及相关材料价值7.6万元,全部上缴财政。电网改造工程的“煤改电”工作今年拟完成1000户,目前已完成576户。同时,吕梁市区及周边禁煤区燃煤炉具和散煤“双清零”工作正在有序开展,大武镇禁煤区锅炉拆除任务1167台,已拆除984台,燃煤炉灶拆除任务1362个,已拆除984个,散煤总任务1129.5吨,已清理562吨,剩余567.5吨散煤正在清理中。

提升技能,保障群众就业需求。聚焦贫困户、返乡农民工、高校毕业生等就业难的问题,以市场需求和劳动力期盼为导向,切实加强农民工特别是吕梁山护工培训,积极开展标准化、规范化、订单式培训,确保实现“就业一人,脱贫一户”的目标。为保证培训效果,县政府通过公开招标确定了6户有资质的培训机构,优化培训内容、转变培训方式,提升

培训的针对性和实效性,提高农村劳动力就业技能和创业水平。目前,已完成吕梁山护工培训任务802人,完成全民技能提升工程培训2586人。马坊镇、大武镇和圪洞镇正在开展烹饪专业、美容专业、培训292人。

规范执法,保障群众司法公正。聚焦公安机关有警不接、出警不及时、出警不规范等问题,强化监督检查,坚决予以纠正。县公安局针对民警实施违法处罚缺少对应执法影像资料等问题,新购置60余台4G执法仪,通过执法仪可进行指挥中心视频调度指挥、执法规范视频监控。同时,大力推进智能化执法办案中心、涉案财物中心、卷宗管理中心、指挥中心“一长三班两平台”新接处警机制建设,并结合实际增加了信息研判室、监控观察室等,从接处警到嫌疑人审讯再到案件提捕、移送起诉进行全流程监控监督。



交口县水头镇义诊进社区 服务暖人心

本报讯 交口县水头镇在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,聚焦“基层治理”和“服务群众”两大主题,积极开展活动,推动各项惠民政策落地见效。

近日,交口县水头镇第三社区党支部同交口县医疗集团水头卫生院开展健康义诊进社区活动,免费为65周岁以上老人体检,第三社区有近百名老人进行了体检。

本报讯 道路洁净平坦,路灯整齐划一,村里三三两两的老人聚在一起锻炼身体拉家常……来到汾阳市杏花村镇武家垣村,展现眼前的是这样一幅和谐而美好的画面。

俗话说,要想富,先修路。杏花村镇武家垣村村民郭大爷高兴地告诉笔者,“原来的路开车、骑摩托车都不好走,特别是今年,铺了油路,骑摩托车也放心了,现在路也平了,老人们能出来晒晒太阳,在这儿能锻炼身体。”

“铺下的是路,连接的是心”,杏花村镇武家垣村党支部在“不忘初心、牢记使命”

义诊现场,工作人员细心地为社区居民进行血压、血糖测量,以及心电图、B超等方面的检测,详细解答了居民提出的各类健康相关问题,对居民进行健康小知识宣传并提出科学饮食建议,提高了居民的健康意识和防病意识。除此之外,第三社区还专门设立了医保服务窗口。进行信息核实、收缴费用、意外险办理、信息录入一条龙服务,一次性办结,

极大地方便了老百姓。

今年75岁的社区居民王喜常对义诊赞不绝口,说这个义诊搞得真好,对我们上了年纪的老人来说特别棒,感谢党,感谢政府,感谢社区对我们老年人的关心。

此次义诊活动,提高了社区居民健康保健意识,受到了社区居民的一致好评,切实做到了服务为民。(秦晋文 郭俊宏)

汾阳市杏花村镇实事好事润民心

方面,我们村改厕了113户,对村里的环境卫生有了很大的提升。今年以来,我们村新装了摄像头40个,村里各个街道实现了监控全覆盖。”汾阳市武家垣村党支部书记武林海向笔者介绍道。实实在在的在工作成效让群众看在眼里,乐在心里,村民的幸福指数不断攀升。

从坑坑洼洼的路面到整洁平坦的柏油马路,从吃水难到吃上安全饮用水

……武家垣村的变迁,只是杏花村镇发展变化的一个缩影。“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,汾阳市杏花村镇紧紧把主题教育和解决群众操心事、烦心事、揪心事,以实际行动检验主题教育成效,不断提升党组织的组织力、向心力、凝聚力。(陈丽华 朱敏)

扎根一线教育 绽放青联活力

——记市青联委员裴瑞香

裴瑞香,市青联委员,兴县魏家滩小学教师。“以事业为重,用心育人”是她从事教育工作的真实写照。从踏入讲台的第一天起,她就立下了“当园丁培育百花,做黄牛无私奉献”的誓言,在那一方黑板前,用全部的深情和爱心浇灌着稚嫩的幼苗,用满腔的热血谱写着自己的人生乐章。

裴瑞香自参加工作以来一直担任班主任工作,任教以来,一直以“做一名好老师”为追求目标,始终以勤勤恳恳、踏踏实实的态度来工作,以“勤勤恳恳、不断探索”为自己工作的座右铭,严格要求自己,把根深深扎在第一

线的教育教学土壤中。为了适应新世纪教育工作的需要,她把学习作为自己的使命,勤学不辍,努力提高自身的素质。作为新时代的教师,她利用业余时间给自己“充电”,以弥补自己知识面的不足。在教学中,认真钻研,吃透教材,既备教材又备学生,积极开拓教学思路,把先进的教学理论、科学的教学方法与先进的现代教学手段灵活运用运用于课堂教学中。努力培养学生的合作交流、自主探究、勇于创新等能力。

裴瑞香始终坚持“德育为先”的原则,注重加强对学生的思想品德教育,培养学生分辨是非善恶的能力,加强文明礼貌教育,加强行为习惯的养成教育。积极引导学生学习《小学生守则》和《小学生日常行为规范》,使学生“学会做人”,教育学生在家里做个好孩子,在校做个好学生,在社会上做个好孩子。由于她特别重视学生的品德教育和传统美德教育,得到同行的认

可和学生家长的好评,学生的集体观念和道德素养不断提高和增强。裴瑞香抓礼仪教育,创文明班风。她结合胡锦涛总书记提出的社会主义荣辱观——《八荣八耻》,引导学生认真学习,深入体会,亲自践行,开展“讲文明、树新风”活动,鼓励学生争做“讲文明懂礼貌”的好学生,形成良好的讲文明班风。学生的巨大转变,换来家长的啧啧称赞:“我们的孩子懂事了!”“我们的孩子变得有礼貌了!”“还是裴老师指导有方呀!”……

裴瑞香在课余时间开展丰富多彩的活动,让学生得到实际锻炼。她始终坚持“德育首位”的教学原则,十分注重学生的思想工作,经常利用班会、队会、座谈会、报刊杂志等诸多途径和丰富多彩的活动,对学生进行思想教育。有计划地开展形式多样的活动,如“雷锋在我身边”、“清明祭扫”、“环境小卫士”等,引导学生在做中学习如何做人,比口头宣讲

更有实际效果。从参加工作的第一天起,裴瑞香就担任班主任主任工作,她不仅重视班风、学风的培养,还常常深入了解每个学生的思想动态,积极与家长配合,研究教育学生的有效方法,及时发现问题及时处理。工作中她意识到做学生的导师还远远不够,当孩子迷茫时还要做他们的引路人引领他们学会如何做人。因此在工作中她坚持榜样示范,兢兢业业,尽职尽责,从不放弃一个孩子,时时以“爱心、耐心、细心”贯穿始终,公平对待每一件小事,细心关爱每一位学生,搞好班级的每一次活动,使学生在获取知识的同时形成正确的人生观、价值观,在学习中快乐成长,在成长中愉快学习。

一分耕耘,一分收获。在教苑这块沃土上,她付出了辛勤的汗水,收获的是累累硕果,她的工作也得到领导、教师和家长的认可,被学校评为优秀班主任。

守初心 担使命
青联委员在行动